



JIHOČESKÁ UNIVERZITA V ČESKÝCH BUDĚJOVICÍCH
TEOLOGICKÁ FAKULTA

Katedra systematické teologie

Mgr. Kateřina Brichcínová

Kněžská 8
370 01 České Budějovice

Tel. +420 389 033 528, Mobil +420 728 525 662

E-mail: katka.brichcin@seznam.cz

Oponentský posudek diplomové práce

Název: „Otázky začátku a konce lidského života“
Autor: Marie Čadová

Diplomová práce studentky Marie Čadové s názvem „Otázky začátku a konce lidského života“, předložená v rámci studia oboru Učitelství náboženství a etiky na Katedře filosofie, podle mého soudu splňuje požadavky kladené na daný stupeň kvalifikační práce, a to po stránce formální, jazykové i obsahové.

Svým rozsahem práce odpovídá předepsanému rozmezí. Nicméně k celkové úpravě textu mám určité výhrady. Především je záhodno, aby odstavce byly zarovnány do bloku, a na konci řádku by neměly zůstatvát jednopísmenné předložky. Poznámky pod čarou by měly mít jednotnou formu, doporučenou v Metodické pomůcce ke zpracování závěrečných prací. Členění textu je logické a umožňuje čtenáři snadnou orientaci. Použité prameny jsou podle mého názoru vhodně zvolené, studentka prokázala schopnost čerpat z české i cizojazyčné literatury, její pozornosti neunikly církevní dokumenty vztahující se ke zvolenému tématu a využila také zdroje dostupné na WWW stránkách.

Práce je rozvržena do dvou hlavních částí, orámovaných úvodem a závěrem. První část pojednává o lidském životě v jeho počátku, zatímco ve druhé části se autorka zabývá konečností a koncem života, tedy smrtelností a smrtí. Výběr tématu se opírá o vlastní zkušenost s tím, že hodnota lidského života je v současné společnosti mnohdy znevažována. Autorka se pokouší přispět ke změně situace tím, že se snaží nabídnout celistvý a pravdivý pohled na počátek a konec života. Podrobně popisuje biologické pochody během vzniku a zániku života a popis příležitostně doplňuje etickou argumentací. Zmiňuje názory některých filosofů a uvádí oficiální stanoviska, která k daným otázkám zaujímá katolická církev. Domnívám se, že místy je popis až příliš podrobný, zdlouhavý a neústí v žádoucí vyhodnocení. V jeho průběhu navíc postrádám odkazy na literaturu, z níž jsou informace převzaty. První a druhou část práce by bylo dobré více provázat. V závěru autorka konstatuje, že reflexe zásadních otázek spojených s lidským životem v jeho počátku a konci snad může napomoci k jeho docenění. Do jisté míry však pouze opakuje svůj názor, který vyjádřila již v úvodu. S velkým množstvím informací, které na předchozích stránkách uvedla, by se dalo dále pracovat a reflexe by mohla být hlubší.

S přihlédnutím k výše uvedeným přednostem i nedostatkům přítomné práce, *doporučuji* diplomovou práci studentky Marie Čadové k obhajobě a navrhuji ji ohodnotit stupněm *velmi dobře*.

V Českých Budějovicích, dne 26. 7. 2011

Kateřina Brichcínová

Brichcínová